

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области

# О работе Шуйского межрайонного следственного отдела по защите конституционных прав и свобод человека и гражданина

Одним из распространенных видов преступлений, расследование по которым отнесено к подследственности следователей Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, на территории, подведомственной Шуйскому МСО следственного управления Следственного комитета по Ивановской области, остается — нарушение неприкосновенности жилища (ст.139 УК РФ).

Неприкосновенность жилища является важнейшим правом каждого человека в современном обществе. В статье 12 Всеобщей декларации прав человека 1948 года записано, что никто не может подвергаться произвольному вмешательству в его личную и семейную жизнь, посягательствам на неприкосновенность его жилища, тайну корреспонденции или на честь и репутацию. Каждый человек имеет право на защиту со стороны закона от такого вмешательства.

В соответствии со статьей 25 Конституции Российской Федерации никто не имеет права проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения. Статья 139 УК РФ защищает именно это право и устанавливает гарантии его соблюдения.

Шуйским МСО при проверке сообщений по фактам незаконного проникновения в жилище граждан уделяется особое внимание. По всем заявлениям указанной категории проводятся объективные и всесторонние доследственные проверки, и с учетом положений статьи 20 УПК РФ о том, что преступления, предусмотренные статьей 139 УК РФ, считаются делами частнопубличного обвинения, принимаются законные решения.

За 10 месяцев 2010 года в суд направлено 23 уголовных дела указанной категории, к уголовной ответственности привлечено 27 человек. Так, 16 сентября 2010 года было возбуждено уголовное дело по заявлению гражданина Ш. о незаконном проникновении 21 августа в его квартиру гражданина П.

Расследованием было установлено, что 31-летний злоумышленник приехал в город Шую вместе со своей сожительницей в гости к ее матери, проживавшей в многоквартирном доме. В ночное время злоумышленник пришел к квартире соседа, так как, по его мнению, там громко



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области

играла музыка. Но вместо простого замечания (как выяснилось, в соседней квартире семья отмечала день рождения) злоумышленник со всей силой громко стучал в квартиру, без согласия хозяев вбежал в квартиру и стал выяснять отношения с помощью физической силы. 2 ноября 2010 года П. предъявлено обвинение в нарушении неприкосновенности жилища и в ближайшее время после утверждения обвинительного заключения прокурором дело поступит на рассмотрение в суд.

За текущий месяц Шуйским межрайонным следственным отделом возбуждено еще 4 уголовных дела по заявлениям граждан о неприкосновенности их жилища:

3 ноября 2010 года - уголовное дело в отношении гражданина Н., который, про версии следствия, 19 октября 2010 года, будучи в нетрезвом состоянии, пришел к ранее незнакомой ему гражданке К. и потребовал, чтобы она впустила его в квартиру. Получив отказ, против воли хозяйки зашел в квартиру, где продолжил выяснение с ней отношений.

В этот же день возбуждено уголовное дело в отношении 35-летнего гражданина Р. Злоумышленник 18 июня 2010 года в вечернее время пришел к дому знакомому ему мужчины, проживавшему в одном из населенных пунктов Шуйского района, и против воли хозяина, проник в жилище.

11 ноября 2010 года - уголовное дело в отношении 24-летнего Г. и 22-летнего Т., которые с целью выяснения отношений 3 ноября 2010 года в ночное время пришли к знакомому, проживающему в поселке Савино в частном доме. Несмотря на то, что граждане, проживающие в доме, не впускали их, злоумышленники, оттолкнув хозяина, незаконно проникли в дом, где продолжили выяснение отношений.

15 ноября 2010 года - уголовное дело в отношении 29-летнего М. и 24-летнего К. Указанные граждане, по версии следствия, в нетрезвом состоянии пришли в ночное время 26 октября 2010 года к дому своего знакомого. Без согласия хозяина дома и против его воли зашли в дом, где продолжили конфликт с потерпевшим.

Все вышеуказанные злоумышленники нарушили конституционного право потерпевших на неприкосновенность их жилища. После завершения следствия уголовные дела в отношении злоумышленников будут направлены в суд.

Прокурор-криминалист Шуйского МСО

Н.Б. Снарова

22 Ноября 2010



# Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области

Адрес страницы: <a href="https://ivanovo.sledcom.ru/news/item/614196">https://ivanovo.sledcom.ru/news/item/614196</a>